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MÁS DESARROLLO Y MENOS POLÍTICA 
 

La primera encuesta de imagen de organismos internacionales en América Latina  deja clara la preferencia de los  latinoamericanos por 

los organismos orientados al desarrollo económico y social sobre aquellos  que son más bien foros políticos.  Así, la Comisión 

Económica para América Latina (CEPAL), el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y  el Banco Mundial son algunos de los 

organismos mejor evaluados.  Junto a ellos aparece la Organización Internacional del Trabajo  (OIT) que privilegia la promoción del 

empleo y el desarrollo social. También es bien valorada , a pesar de su corta existencia, la  Alianza del Pacífico, un bloque comercial  de 

ámbito subregional. Otro organismo bien evaluado aunque menos conocido es la Corporación Andina de Fomento (CAF). Todos ellos 

cuentan con una imagen favorable de más de 50% de los encuestados. 

En cambio,  organismos más políticos como la Organización de Estados Americanos (OEA), la Comunidad Andina de Naciones (CAN) y 

la Unión de Naciones Sudamericanas (UNASUR) cuentan con niveles de aprobación menores al 40%. Junto a ellos también sale con 

una evaluación baja  el Fondo Monetario Internacional (FMI), tradicionalmente asociado a los impopulares programas de ajuste.  Sin 

embargo, solo una organización obtiene una evaluación muy negativa: la Alianza Bolivariana para América  (ALBA),  de conocida 

orientación ideológica. 

La encuesta refleja la opinión de  una muestra representativa de periodistas de televisión, radio, prensa escrita y redes sociales de la 

región y analistas que publican regularmente  columnas de opinión en diversos medios periodísticos.  En ese sentido, es una población  

más informada que el conjunto de la ciudadanía y con influencia  sobre la opinión pública.
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ESCALA DE EVALUACIÓN POR RUBROS 

Universo: Periodistas destacados y analistas que difunden 
regularmente sus puntos de vista en los medios de comunicación de 
América Latina y, por lo tanto, son considerados líderes de opinión.  

Muestra: 317 entrevistados de 16 países de América Latina  

Medios para los que colaboran regularmente los entrevistados:  

Nota Escala de Evaluación 

Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Desfavorable  

Muy Favorable 
Algo Favorable  

Favorable  

Pregunta:  ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales 
que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión 
con respecto a ...? 

Escala: La puntación en estas preguntas  se presenta en los siguientes 
rangos para clasificar la evaluación de los organismos e instituciones 
internacionales  

% 

Diario                               51 

Página web                           28 

Radio                                24 

Revista                              21 

Televisión señal abierta             16 

Televisión por cable                 15 

Blog                                 15 

Agencia de noticias                  5 

Otro                                 6 

MUESTRA CAMPO 

Técnica: Encuesta online a periodistas  y líderes de opinión 
Fechas de aplicación: Del 2 de julio al 10 de agosto de 2015 
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1. Ranking de Favorabilidad  hacia organismos internacionales 6 

2. Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) 7 

3. Banco Interamericano de Desarrollo (BID) 8 

4. Organización Internacional del Trabajo (OIT) 9 

5. Banco Mundial 10 

6. Alianza del Pacífico  11 

7. Corporación Andina de Fomento (CAF) 12 

8. Mercado Común del Sur (MERCOSUR) 13 

9. Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños (CELAC) 14 

10. Organización de Estado Americanos (OEA) 15 

11. Fondo Monetario Internacional (FMI) 16 

12. Comunidad Andina de Naciones (CAN) 17 

13. Unión de Naciones Suramericanas (UNASUR) 18 

14. Alianza Bolivariana para América (ALBA)  19 
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Ranking de Favorabilidad 

FAVORABILIDAD HACIA ORGANISMOS INTERNACIONALES 

65 

65 

63 

59 

55 

51 

48 

18 

20 

19 

26 

23 

17 

35 

17 

15 

18 

15 

22 

32 

17 

Comisión Económica para América Latina
y el Caribe (CEPAL)

Banco Interamericano de Desarrollo (BID)

Organización Internacional del Trabajo
(OIT)

Banco Mundial

Alianza del Pacífico

Corporación Andina de Fomento (CAF)

Mercado Común del Sur (MERCOSUR)

Favorable Desfavorable No Precisa 

#1 

#2 

#3 

#4 

#5 

#6 

#7 

#8 

#9 

#10 

#11 

#12 

#13 

41 

40 

37 

36 

32 

22 

31 

44 

47 

33 

45 

55 

28 

16 

16 

31 

23 

23 

Comunidad de Estados Latinoamericanos y
Caribeños (CELAC)

Organización de Estado Americanos (OEA)

Fondo Monetario Internacional (FMI)

Comunidad Andina de Naciones (CAN)

Unión de Naciones Suramericanas
(UNASUR)

Alianza Bolivariana para América (ALBA)

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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24 

10 

28 

37 

19 

31 

21 

16 

25 

24 

41 

44 

35 

23 

44 

45 

52 

46 

35 

41 

15 

20 

13 

10 

6 

13 

8 

23 

15 

22 

3 

5 

2 

19 

3 

5 

2 

17 

21 

22 

30 

12 

8 

19 

15 

20 

11 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

65 18 

54 25 

63 15 

60 10 

63 25 

76 16 

73 8 

62 23 

60 20 

65 24 

Favorabilidad hacia la Comisión Económica para América 
Latina y el Caribe (CEPAL) 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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21 

18 

24 

30 

19 

31 

12 

23 

40 

11 

44 

44 

48 

23 

38 

45 

42 

54 

35 

52 

16 

18 

11 

17 

25 

13 

17 

11 

5 

20 

4 

2 

2 

3 

6 

3 

10 

5 

6 

15 

18 

15 

27 

12 

8 

19 

12 

15 

11 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) 

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

65 20 

62 20 

72 13 

53 20 

57 31 

76 16 

54 27 

77 11 

75 10 

63 26 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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17 

10 

20 

23 

13 

26 

13 

23 

30 

9 

46 

51 

39 

40 

38 

48 

58 

35 

30 

52 

16 

16 

26 

7 

31 

13 

6 

23 

15 

17 

3 

5 

2 

3 

6 

5 

5 

4 

18 

18 

13 

27 

12 

8 

23 

19 

20 

18 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia la Organización Internacional del 
Trabajo (OIT) 

TOTAL 

(%) 

Favorable Desfavorable 

63 19 

61 21 

59 28 

63 10 

51 37 

74 18 

71 6 

58 23 

60 20 

61 21 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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14 

5 

18 

20 

25 

24 

8 

4 

35 

9 

45 

51 

39 

33 

50 

47 

42 

58 

25 

52 

15 

18 

13 

10 

6 

13 

19 

11 

10 

19 

11 

8 

13 

10 

6 

5 

14 

15 

15 

9 

15 

18 

17 

27 

13 

11 

17 

12 

15 

11 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia el Banco Mundial 

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

59 26 

56 26 

57 26 

53 20 

75 12 

71 18 

50 33 

62 26 

60 25 

61 28 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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20 

16 

20 

10 

31 

24 

13 

19 

45 

22 

35 

33 

28 

40 

44 

34 

44 

31 

30 

35 

17 

23 

22 

13 

13 

21 

12 

23 

0 

13 

6 

5 

6 

3 

3 

6 

4 

10 

11 

22 

23 

24 

34 

12 

18 

25 

23 

15 

19 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia la Alianza del Pacífico 

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

55 23 

49 28 

48 28 

50 16 

75 13 

58 24 

57 18 

50 27 

75 10 

57 24 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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16 

10 

31 

20 

6 

18 

13 

12 

15 

11 

35 

34 

30 

33 

19 

42 

31 

35 

30 

48 

12 

18 

11 

3 

6 

16 

10 

15 

20 

11 

5 

10 

2 

7 

13 

3 

6 

4 

32 

28 

26 

37 

56 

21 

40 

38 

35 

26 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia la Corporación Andina de Fomento (CAF) 

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

51 17 

44 28 

61 13 

53 10 

25 19 

60 19 

44 16 

47 15 

45 20 

59 15 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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13 

10 

20 

17 

13 

13 

11 

15 

9 

35 

23 

39 

46 

44 

29 

33 

31 

30 

41 

25 

28 

22 

10 

31 

37 

27 

35 

20 

18 

10 

21 

4 

13 

10 

2 

8 

15 

19 

17 

18 

15 

27 

12 

11 

25 

15 

20 

13 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia el Mercado Común del Sur (MERCOSUR) 

TOTAL 

(%) 

Favorable Desfavorable 

48 35 

33 49 

59 26 

63 10 

44 44 

42 47 

46 29 

42 43 

45 35 

50 37 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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10 

5 

11 

7 

19 

16 

10 

8 

5 

9 

31 

28 

28 

40 

25 

32 

40 

31 

20 

28 

24 

21 

30 

7 

12 

26 

19 

23 

25 

37 

7 

18 

9 

3 

5 

8 

15 

5 

2 

28 

28 

22 

43 

44 

21 

23 

23 

45 

24 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

41 31 

33 39 

39 39 

47 10 

44 12 

48 31 

50 27 

39 38 

25 30 

37 39 

Favorabilidad hacia la Comunidad de Estados 
Latinoamericanos y Caribeños (CELAC) 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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8 

8 

11 

10 

12 

11 

8 

11 

10 

2 

32 

28 

32 

43 

38 

26 

29 

35 

25 

33 

30 

26 

33 

13 

19 

34 

29 

35 

30 

39 

14 

18 

11 

7 

12 

18 

15 

8 

20 

13 

16 

20 

13 

27 

19 

11 

19 

11 

15 

13 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia la Organización de Estado Americanos (OEA) 

TOTAL 

(%) 

Favorable Desfavorable 

40 44 

36 44 

43 44 

53 20 

50 31 

37 52 

37 44 

46 43 

35 50 

35 52 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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10 

5 

9 

10 

19 

18 

6 

8 

15 

9 

27 

26 

22 

13 

38 

24 

25 

38 

35 

35 

26 

23 

35 

27 

25 

29 

21 

23 

25 

26 

21 

26 

17 

23 

6 

21 

29 

19 

15 

19 

16 

20 

17 

27 

12 

8 

19 

12 

10 

11 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia el Fondo Monetario Internacional (FMI) 

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

37 47 

31 49 

31 52 

23 50 

57 31 

42 50 

31 50 

46 42 

50 40 

44 45 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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5 

4 

10 

10 

6 

4 

6 

31 

28 

50 

30 

19 

32 

33 

30 

10 

28 

24 

31 

22 

13 

13 

24 

17 

31 

30 

33 

9 

13 

4 

3 

12 

13 

6 

4 

15 

9 

31 

28 

20 

44 

56 

21 

38 

31 

45 

24 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia la Comunidad Andina de Naciones (CAN) 

TOTAL 

(%) 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Favorable Desfavorable 

36 33 

28 44 

54 26 

40 16 

19 25 

42 37 

39 23 

34 35 

10 45 

34 42 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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12 

13 

11 

23 

8 

14 

16 

10 

9 

20 

13 

17 

27 

25 

21 

21 

19 

10 

24 

24 

28 

26 

17 

25 

26 

19 

31 

25 

22 

21 

23 

26 

25 

29 

17 

15 

20 

28 

23 

23 

20 

33 

25 

16 

29 

19 

35 

17 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

Favorabilidad hacia la Unión de Naciones Suramericanas 
(UNASUR) 

TOTAL 

(%) 

Favorable Desfavorable 

32 45 

26 51 

28 52 

50 17 

25 50 

29 55 

35 36 

35 46 

20 45 

33 50 

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  
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Favorabilidad hacia la Alianza Bolivariana para América (ALBA) 

8 

3 

11 

17 

8 

12 

4 

10 

6 

14 

20 

19 

7 

6 

13 

10 

27 

5 

13 

19 

21 

22 

17 

19 

26 

17 

15 

10 

18 

36 

33 

28 

23 

44 

34 

38 

31 

50 

44 

23 

23 

20 

36 

31 

19 

23 

23 

25 

19 

Total

Argentina

Bolivia

Brasil

Chile

Colombia

América Central y el Caribe

Ecuador

México

Perú

P3. ¿Pensando en los organismos y asociaciones internacionales que operan en la región, qué tan favorable o desfavorable es su opinión con respecto a ... 

TOTAL 

(%) 

Favorable Desfavorable 

22 55 

23 54 

30 50 

24 40 

6 63 

21 60 

22 55 

31 46 

15 60 

19 62 

Desfavorable 
Muy Desfavorable 
Algo Desfavorable  

Favorable  
Muy Favorable 
Algo Favorable  

Muy Favorable  Algo favorable Algo desfavorable Muy desfavorable No sabe 
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